

DOBROGEA JUNĂ

Director: CONST. N. SARRY

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTY
Pe un an 120
Pe jumătate an 70
REDACTIA SI REDACTIA
Str. KARL YARBY No. 2
CONSTANTA
Anunțurile se plătesc d'înainte
Materialele sa se l' adreseze
Telefon 91/2

Pentru studenții dobrogeni

Un scurt articol, primit de la un colaborator din afară și publicat ieri în cadrul ziarului nostru, aduce din nou în discuție viața, activitatea și întreținerea studenților dobrogeni în Capitală. E o chestiune aceasta, care merită totdeauna atențiunea și sollicitudinea tuturor, întru cât privește formarea trupei și suflăscă a conducătorilor de mâine ai provinciei noastre. Asigurarea unei existențe modeste dar demne acestor tineri vârstare — majoritatea descendenți ai unor părinți cu mijloace limitate și în nepuință de a face față condițiilor din ce în ce mai grele ale vieții — caldă să preocupăm dar, egal, pe toți cei cu o cât de mică obligațiune și influență publică, peotrăcă de existența materială depinde în cea mai bună parte îndrumarea sănătoasă din toate punctele de vedere, ce trebuie să în înțelesul nostru universitar, care reprezintă întruparea nădejzilor noastre viitoare.

Continuarea ședinței consiliului comunal

Ședința s'a deschis la orele 4 d. e. sub președinția d-lui V. Andronescu. După ce s'a dat citire sumarul ședinței de ieri, d. ajutor de primar Petre Nițescu, a depus un raport, cu privire la desființarea oficiului de închiriere pe ziua de 1 Aprilie ac. susținând că legea oficiului de închiriere, este o lege tranzitorie și cu caracter facultativ. Apoi — continuând d'as — înainte de a lua în discuție chestiunile, ministrul era obligat după lege să aibe avizul primarului și al prefectului de județ, lucru de care nu s'a ținut seamă.

Ședința a fost deschisă la orele 4 d. e. sub președinția d-lui V. Andronescu. După ce s'a dat citire sumarul ședinței de ieri, d. ajutor de primar Petre Nițescu, a depus un raport, cu privire la desființarea oficiului de închiriere pe ziua de 1 Aprilie ac. susținând că legea oficiului de închiriere, este o lege tranzitorie și cu caracter facultativ. Apoi — continuând d'as — înainte de a lua în discuție chestiunile, ministrul era obligat după lege să aibe avizul primarului și al prefectului de județ, lucru de care nu s'a ținut seamă.

Indărăniile, tărăgăneala, sau alt ceva?

Cititorii noștri își amintesc desigur, că în campania ce am dus pentru cât mai urgenta refacere a podului de peste Borcea, printr-o acțiune de presunții și bănueli, am înregistrat și versușe care circula pe atunci, cum că în tărăgăneala reparării podului, încreștă anumite cercuri din anume porțiuni, având tot interesul să rădăcească economică a altor orașe, în deșta Constanța.

Siuciderea din strada Scarlat Vârnav

Tânărul Mihail Leier, comerciant din localitate, fiul cu-noscătorului mare proprietar din Cobadin, M. Leier, s'a sinucis trăgându-și un gloanțe de revolver în tâmpla dreaptă. Numul era bine cunoscut în lumea comercială, unde se bucură de multă simpatie.

Pădure în flăcări

De două zile se află în flăcări pădurea de lăstari „Curec” pendite de comuna Avăchior județul Darostor. Focul alimentat de se vânt puternic amenință să se extindă asupra satului. Din cercările făcute reiese că incendiu a luat naștere de la niște cărbuni aprinși de bonzii ce cutreieră pădurile.

Cronica Tukel

Ședința Consiliului Comunal. — Având consiliul comunal a ținut o ședință prezidată de d. Origore Muscalu. S'a luat în discuție intervențiunile măcelarilor cari cer urcarea prețului cărnii la 17 lei kgr. ceea-ce consiliul a respins, menținând prețul de 14 lei kgr.

Tipuri și Invenții

La noi, cferă din oraș. Să, între viti, un boieras. Un politician chipos. C'o barbă care-i stă frumos. El poartă cămăș și suman. Pidează rar, din an în an. E frănzut, seducător. Al zice că-l conservator.

O scrisoare a domnului Selim Abdulachim

Stimate d-le director, Luând cunoștință de informația din ziarul „Dobrogea Jună” cu data de 14 Martie, aș dori să vă scriu câteva rânduri.

Chestiunea consolidării bonurilor de tezaur din străinătate

Buc. 18 Martie. — D. M. Antonescu, ministrul nostru la Paris, va pleca zilele acestea în Franța pentru a tranșa cu guvernul francez chestiunea consolidării bonurilor de tezaur din străinătate.

Adunarea partidului Național din Ardeal

Buc. 18. — Măine Duminică 19 crt. va avea loc la Cluj adunarea comitetului partidului Național din Ardeal, care va studia atitudinea partidului, față de guvern.

Nenocirea din Port

Azi dimineață pe când încă țesușul crinilor Nicolae Săboianu făcea revizie unor vagoane garelă pe linia III a siloz, a fost prins între roțile unui vagon și matul.

UN PROTEST BIZAR

Buc. 18 Martie. — În cercurile politice se vorbește de o ultimă propunere care ar porni din rândurile fruntașilor țărăniști, în legătură cu atitudinea opozitiei față de noua parlament.

Note

După zile de necazuri și nevoi, vine și vreme de bucurie, ca clipa de mulțumire sufletească în câminul celor născuți în suferință, sau trăiți în neajungere de cele necesare. Ca și aceeași și natura după vremea închisă și asprăduce zile cădate pline de raze mângâtoare.

In jurul unei siucideri

Societatea, această mare anonimă, atât de susceptibilă și umanitară când se agită în colectivitate și atât de apatică și egoistă, când se reduce la individ — societatea noastră a privit totdeauna faptul sinucigașului ca un act de lașitate, când n'a fost de demnitate. Omul — proclamă această societate pedantă și intransigentă — nedispunând de viața, pe care nu el și-a dat-o, n'are drept să renunțe la ea, după cum dator și să lupte împotriva vicisitudinilor soartei și să le înfrângă.

Amânarea alegerilor de balotaj din Ardeal

Buc. 18 Martie. — La alegerea de balotaj din Ardeal o zi s'a retras în ultimul moment, zădărnicit astfel alegerile, cari au fost amânate peste 30 de zile.

Maghiarii din Budapesta și Liga Națională

Buc. 18 Martie. — În Capitală s'a vorbit aseră că guvernul din Budapesta ar fi protestat la Liga Națională contra persecuțiilor la cari au fost supuși foștii cetățeni maghiari din Ardeal, înainte și după alegerile recente.

Valuta

Buc. 11 Martie. — Leul nostru a cotat ieri la Bursa din Paris 8 centime.

Anchetata noastră

Scumpirea traulului

— Pâinea cea de toate zilele — Dar baba nu este numai la mori. La noi în Dobrogea este o situație excepțională care concurează la micșorarea producției agricole și la scumpirea traulului.

Concluziuni

Pentru a remedia — în limitele posibilității — această stare de lucruri, se impun măsuri severe și anume: 1) Aordarea libertății, 2) Incalzarea industriei agricole, 3) Complexarea inventarului agricol — mori și via — distrus la timpul și din cauza războiului.

Amânarea alegerilor de balotaj din Ardeal

Buc. 18 Martie. — La alegerea de balotaj din Ardeal o zi s'a retras în ultimul moment, zădărnicit astfel alegerile, cari au fost amânate peste 30 de zile.

Maghiarii din Budapesta și Liga Națională

Buc. 18 Martie. — În Capitală s'a vorbit aseră că guvernul din Budapesta ar fi protestat la Liga Națională contra persecuțiilor la cari au fost supuși foștii cetățeni maghiari din Ardeal, înainte și după alegerile recente.

Valuta

Buc. 11 Martie. — Leul nostru a cotat ieri la Bursa din Paris 8 centime.

Din Silistra

In noaptea de 15-16 Martie mai multi indivizi armati cu pusti si grenade...

Hagi Mastafa din comuna Asvatchiol, pe cand se afla in camp cu carota...

Ali Ibrahim din comuna Trapcilar, pe cand se afla cu carota pe soseaua Silistra...

In ziua de 16 cor. padurarii au descoperit in padurea Haghiolchi...

Invatatorul Georgescu Va sile pe cand se gasea cu carota in dreptul padurei Obiuteschiol...

Impuscarea a doi banditi

Ismail Mustafa si Apfi Hasan originari din Bazargic, pe cand se aflau cu carota pe soseaua Bazargic-Ceahra...

Cei doi de mai sus ajungand in comuna Davan Iuvani...

Bravul jandarm punandu-se imediat la urmarirea banditilor...

Dupa o lupta pe viata si moarte, incasand intru banditi si jandarmi...

Fapta jandarmului a produs o frumoasa impresie in intreaga judeata Caliacra.

Dela Consiliul de Razbol

In sedinta de ieri, a consiliului de razbol al corpului 5 armata...

Soldatii Mirica Toader si Dobre Gheorghe...

Soldatul Poporeas Stefan din regimentul 38 infanterie...

Jeluirea manastirei din Slava-Rusa

Mai multi banditi inarmati cu pusti si grenade...

Autoritatile fiind sesizate, d-l capitan Panaitescu...

NOTARIAT

Ans si Mihail Bogdan, vand d-lui B. Veleli...

Testamente.—Nicu si Nicolae Gheorghita...

Hipotec.—Dumitra V. Irgan hipotecheaza...

Aur si argint si orice fel de bijuterii vechi...

INFORMATIUNI

Birourile redactiei si administratiei ziarului „Dobroba Juna”...

D. colonel Tuleanu inspectand regimentul de jandarmi din localitate...

D. Alimarescu inspector politie, a plecat la Cerna-Voda...

D-l Al. Dracsi, este invitat sa treaca de urgenta...

Alina ca si-a facut aparitia in Capitala...

Familia si suferinta decedatului Mocos Harperjian...

Se gasea in patrulare redactia noastra...

De astazi Vineri 18 Martie pana Miercuri 22...

D-nii colonelii Vladescu Matei, comandantul...

Cu sacrificii considerabile, ogecia Komel...

La Cinema Grand, cu incepere de astazi...

Cu incepere de Miercuri 15 si pana Duminica...

D. avocat Al. Gherghel si are birou si locuinta pe str. Anrei No. 7.

Incinerator

D. George I. Anghel, consilier la stadiul agricol...

Se aduce la cunoastinta tuturor...

Avocatul NICOLAE ROSCULET

Avocatul Mator N. Talangescu

Cadouri pentru LOGODNE, NUNTI si BOTEZURI

VERIGHETE de Logodna Model 923

ARTICOLE BISERICESTI — OCHELARI — 1997

„MERLAUB”

Din Mărzova

Incendiu.—Au ars 4 hectare din padurea statului...

Comandantul cauta loc ca persoana sa gardeze...

Sel contabil, autorizat tanar, e ban organizator...

Compania orice fel de mulete vechi ca...

De vanzare 1000 m. p. loc de casa...

De vanzare un cazan vertical complet...

Femea cauta la toate. A se adresa strada Decabal...

De vanzare autocomionata in functiune...

130.000 lei de doi cu duban de otel...

In ziua de 27 Martie c. va loc la tribunalul Constanta...

Se cauta un baiet in clasa de 15-16 ani...

Mirior de Cazanerie si sudura

C. MUNTEANU Strada Miron Costin No. 2. Reparatii de cadidre...

MAREA Fabrica de Sapunuri si Lumânari FONDATA IN 1885

MIRON D. SAVESCU Str. Traian No. 74

G-lor H. N. Mangoianu & C-ai

G-l Dr. Urdareanu G. Specializat la Paris

Otel! Otel! Otel! VULTUR

COCO COROANA In sticle si vârtal la butoaie

H. N. Mangoianu & C-ai CONSTANTIA

Dr. I. Aldea Strada Dorobanilor No. 55

GEORGE BEREA

AVOCAT Consultatii 7-10 a. m. si 1-9 p. m.

George E. Dobias Fost magistrat — Avocat

George E. Dobias Fost magistrat — Avocat

ATENȚIUNE A SOSIT la magazinul „Concurența”

HAINA GATA pentru Sf. Sărbători

„La Concurența” S. BELIVAN

La Banca Constanta se gasește de vanzare

Stuf Impletit pentru tavan in mare cantitate

ANALINURI Sosindu-ne un mare transport

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST

D' Goldemberg MAMOȘ

Stoian Gardev CONSTANTIA

„Ca ieftinirea traiului” Frații Cornăteanu

Doctorul ROSETTI Chirurg. Secundar al Spitalului

De vanzare o tinară cu o pereche de oi

„LA LAMPA ELEGANTĂ”

R. TUVY & Co. Telefon 59/2 Strada Carol No. 30

ATENȚIUNE

Birourile Unite de Expediții și Vămuri Societate in nume Colectiv

Aduce la cunoastinta ca pe langa sucursalele din

Se angajează cu orice vămuri, expediții pe căi ferate

Autocomioane in toata țara. Expediem și mărfuri ca bagaje.

Controla: Bucaresti str. Coltei No. 26. Secura: Galati str. Brasoveni 55.

Marele Magazin de Cășornicarie

P. ȘAPIRA CONSTANTIA CASA FONDATA IN ANUL 1891

Cadourile de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI

VERIGHETE de LOGODNE Model 1922

Prețuri foarte eficiente din cauza aglomerării de Mărfuri

Rampa de Vinuri „DRAGAȘANI”

DEPOZIT CU TUICA și tot felul de Băuturi Spirtoase

CONSTANTA strada Stefan cel Mare No. 7

Aurel Theodorescu In interesul D-lor Comercianți

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă

CONSTANTA DIRECT NEW-YORK Vaporul Transatlantic de Lux

„TEMISTOCLES” de 16.000 tone, vitează 16 noduri

Constantinopole de 25.000 tone, vitează 18 noduri

MEGALI HELLAS a Plecat la 14 Martie a. a.

Vapoarele sunt scondale cu tot confortul modern

Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole

Pentru bilete și informații a se adresa M. Embircos & Co.

București Strada Academiei 2 157

Si in sucursalele din: Braila, Galati și Constantia